

# EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR  
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY  
szépirodalmi főszerkesztő.

**SZERKESZTŐSÉG:**  
BUDAPEST, IV. VÁRNEGY-UTCA 11.  
Telefon száma 789.  
KÉZIRATOKAT NEM VÉTELÜNK VISSZA.  
CSAK ÉRTEKESÍTÉS ÉS LEVELEK FOGADUNK EL.  
**ELŐFIZETÉSI DÍJ:**  
Videkre postán v. helyben házhoz hozva.  
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.  
Egy félévre . . . 20 kor. | Egy hónapra 5 kor 60 fl.  
**Külföldre:** 1. Három hónatra 12 korona.  
Három hónapra . . . 10 kor. | Négy hónapra . . . 12 kor.  
Hat hónapra . . . 14 kor. | Évesre . . . 18 kor.  
Külföldre postán v. helyben házhoz hozva.  
Egy évre . . . 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.  
Egy félévre . . . 20 kor. | Egy hónapra 5 kor 60 fl.  
**Külföldre:** 1. Három hónatra 12 korona.  
Három hónapra . . . 10 kor. | Négy hónapra . . . 12 kor.  
Hat hónapra . . . 14 kor. | Évesre . . . 18 kor.

**KIADÓHIVATAL:**  
BUDAPEST, IV. VÁRNEGY-UTCA 11.  
Telefon száma 706.  
HIRDETESEK ÉS NYILTTÉRBE VALÓ  
KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KIADÓHIVATAL.  
**Párizsban főszerkesztők:** Jean P. Jones  
& Cie. 21 bis, Foub. Montmartre.  
**Londnonban főszerkesztők:** Talski József  
11, Bloomsbury Square.  
**Frankfurtban a M. Nemzetiségi Közlöny  
főszerkesztője:** Dunó G. L. és Tassa,  
Königsplatz 10.  
**Bécsben:** Danneberg J. L., Kompostgasse Nr. 7.  
Duker M. utad, I. Wollzeile Nr. 6-2.  
Gausmann & Vogler J., Wallzeile Nr. 10.  
Moser Rudolf Sillertstraße Nr. 2.  
Oppella A., Stubentanz Nr. 2.  
Schick Henrik J., Wallzeile Nr. 14.  
**Zürichben:** Orell, Füssli & Co.  
69 utamennyi hirdetésiroda.

**Mai számunk főbb közleményei:**  
Vezéreljük: Az osztrák hipnotizőr.  
A Múzeum jubileuma.  
A mai emlékek. (Régi írások.)  
Országgyűlés.  
„Emlékedő vonalban.” (A kereskedelmi kultúránk.)  
Ahogy Széll akarja! (A kivándorlási javaslat.)  
Körber vár.  
Mozgó képek.  
Babona a létezés.  
Az elszakított alapok.  
Képzelméleti téma.  
Társaság. A nagy per. Írta: Eötvös Károly.  
Műtársak száján. Írta: Martos F.  
és mások.  
A mai kor gyermeke. Írta: Senio  
és mások.

## Az osztrák hipnotizőr.

A Szó sincs róla, Körber ur afféle ügyes államférfi és nagyon leleményes politikai. Sőt, hogy mindent megmondjunk róla, ő az a nevezetes ember, aki megmutatta, hogy ha nem létezik többé alkotmányos föltételek közé helyezhető osztrák állam-művészet, még a legobstrukciósabb világban is létezhetik osztrák állam-művészet. Tagadhatlan mindazonáltal, hogy mostanában büvészet-i remeklései csak felette kétes sikereket tudnak számára biztosítani. Olyan helyzetben van körülbelül, mint az elhíresített hipnotizőr, ki előbb kisebb bizalmas körben valami kiválgatott médiumon csodás biztonsággal, nagyszerű hatással mutatja be büvészet-i fogásait; de, hogy aztán a nagy nyilvánosság előtt kellene ugyanazt a mutatványt megismételnie, egész virtuozitása csúfoltól mond és legálhatatosabb kísérletezései után is a megdölgözött médium, nemcsak hogy nem válik öntudatlan eszközzé, hanem vadul rugaszkodik a mesteri elbánás ellen.

Milyen briliáns munkaképességet varázsol is bele Körber ur a deliriumos lázak között vonagló Reichsrathba, a meddig az osztrák belügyi politika terén káprázatos gazdasági kecsgetésekkel alatta el a nemzetiségi szendvényeket. Egymásután, simán, egyhangu szavazatokkal vitte keresztül beruházási törvényjavaslatát. De most ország-világ kíváncsi közönsége előtt kellene megmutatni, hogyan fogadhatja el a mindjobbán összegabalyodó pártokkal a kiegyezési javaslatokat, az egész monarchiát érdekli reformokat, a külföld irányában kikerülhetetlen szükségé fejlődő kereskedelmi szerződéseket? Körber ur ugyan mindig a legbájosabb hipnotizőr-mosoly-

lyal fog hozzá dolgozóhoz. De az idő mulik és már nyilvánvalóvá válik, hogy csak kapkod jobbra-balra, kinos zavar ül ki arcára, gyöngyözik homlokán a verejték. Egy-két perc még és a közönség rothadt tojásokkal adja tudtára a világhírű büvészesnek, hogy szenzációs mutatványába csuful belesül.

Mit is olvasunk a mai hírek között? Körber ur megígérte az uralkodónak, hogy decz. 1-ig megszavaztatja a Reichsrath-tal az új védelmi törvényt és mivel ez immár lehetetlen, kénytelen volt ígérete alól fölmentést kérni. Csakugyan annyira bizott volna az osztrák miniszterelnök saját ellenállhatatlan varázsló erejében, hogy ilyes ígéretet is gondolta az uralkodó iránt tartozó felelősségét megterhelhetni? Hiszen a mi jámbor, jó erkölcsű parlamentünkben is az új védelmi javaslat szokatlanul heves és tartós reakciót keltett, a javaslat első formája ellen még a kormány-párt is ágaskodott, úgy, hogy a kormány azt mihamar visszavonni kényyszerült. Hát az a megveszekedett osztrák Reichsrath, a mely előtt a munkaképesség utjai a meddig csak a szem ellát, sürgősségi indítványok átláthatatlan tömegével vannak eltorlaszolva, állott volna annyira kötélnék, hogy Körber ur boszorkányos hírtelenségével új védelmi törvényt mutasson be császárnak? Ott a védelmi javaslattal még annyira sincsenek, hogy azt a bizonyos első olvasást, mely a bizottsági tárgyalást megelőzi, megtarthatták volna.

De, hogy Körber ur olyas ígéretet tehetett, ebben nemcsak az ő szertelen önbizalmát látjuk bizonyítva. Van ebben olyan momentum is, a melynek dicsőségéből a magyar miniszterelnöknek is lehet részt kérnie. Hogy az új védelmi törvény mikor lépjen életbe, erről a két kormány-nak előleges megegyezésre lehet jutnia. És jellemző a mi alkotmányos viszonyainkra, milyen kevésre becsülék mindkettőt a parlamentek jogérzékét, a mikor rohamosan hittek keresztül-hajthatni olyan törvényjavaslatot, a melyben tömördek polgár szerzett jogainak brutális sérelme foglaltatik. Persze decz. 1-re kellett nekik ez az új törvény, mely a besorozott póttartalékosokat hosszabb szolgálatra marasztalja, mivel különben nyolcz het-

gyakorlatuk leteltével ezen a határi napon elbocsátandók. Melleleg megjegyezve, nagyon szükségesnek gondoljuk az ellenőrzést arra nézve, mi fog valósággal történni a póttartalékosokkal. Hogy nem decz. 1-re, de még jóval később sem fogunk új védelmi törvényt látni, arról szerencsére biztosakká tesz bennünket egymagában már a magyar parlament magatartása, még ha az osztrák parlamenten csakugyan valami hipnotikus csoda esnék is meg. De ha a parlamentek nincsenek is a parlamentek kezében, a szegény póttartalékosok egyelőre ott vannak a káplárok kezében. Ez talán túlzott bizalmatlanságnak látszhatik ugyan, de hajh elég-szer győződünk meg már arról, hogy az ugnevezett katonai kérdések veszedelmes területét a mi alkotmányunkban senki pontos elhatárolással meg nem jelölheti.

Körber ur egyelőre hirdetheti még sippal, dobbal csodásabbnál csodásabb jövőli produkcióit, a melyeken mérges csörgőkigyókatis nyaka körül meg fog merevíteni, tűzőkádó sárkányokat is kezéből fog csendesen falatoztatni: az új védelmi törvényre ugyan várnia kell, akárhogy epekedik is érte. De viszont a kiegyezési törvényre ő mondhatja, hogy várhat vele. Ezt az új kiegyezési Reichsrath szövegét szöröstül, börsztül készülték fel-falni. De ime Széll Kálmán megtette Körber ur kedvére azt a fenomenális fölfeledést, hogy az új kiegyezés megkötésére 1907-ig folyton ad időt a mi pártatlan paktumtörvényünk. Hát így Körber jó ideig biztonságba helyezheti börtét a nagyközönség rothadt tojásai elől és en petit comité, folytathatja válogatott hipnotikus próbáit. Végül is sikerülhet annyira megbüvölni a parlament-fenevadakat, hogy birkahusnak egyék meg a békát is.

A kiegyezés a két kormány között tulajdonképen régén készen van, ezt Körbernek az osztrák iparosok szövetségi gyűlésén mondott legutóbbi beszéde világosan sejteti. De nem vallják be, mert nem fogják előterjeszteni. A meddig Körber büvészet-e különféle vad parlamenti médiumokat alaposan át nem gyurja. A parlamentek kibőjtölése — ez ma a jel-szó.

## Budapest, november 26.

**Pártértekezlet.** A függetlenségi párt ma este értekezletet tartott. Kossuth Ferencz pártelnök a pénzügyi bizottságban lévén elfoglalta, a konferencián Thaly Kálmán elnököl s mindenekelőtt meglepő szavakkal emlékezett meg arról a nagy veszteségről, a mely a pártot Balogh László halálával érte. A párt részvétét jegyzőkönyvébe írtatta és arról az övezget jegyzőkönyvi kivonattal értesíteni fogja. Tóth János alelnök bejelentette, hogy deczember 7-én Mezőtúron az önálló vánterület érdekében, a civilista felemelés és a katonai javaslatok ellen négyvölést fognak tartani, a melyre a párt több tagja részvételt meg is ígerte. Előnk bejelentette, hogy a soproni iparos-egyesület értesítése szerint Sopronban ugyancsak az önálló vánterület érdekében deczember első napjaiban négyvölést fognak tartani s kéri a pártot, hogy azon képviseltesse magát. Ezután megállapodás történt arra nézve, hogy tekintettel Thaly Kálmánra a keddi ülésben történt felszólalása dacára a kecskeméti ifjúság által küldött — de a budapesti táviró igazgatóság által nem kézbesített sürgöny — ügyében Lang Lajos kereskedelmi miniszter, a párt minden vonatkozásában ellenére a mai napig nem választotta, azért ezt interpelláció tárgyává teszik. Az interpellációval a párt Kubik Béla bizta meg. A parlamenti helyzet megbeszélése és a követendő eljárás megállapítása végett valószínűleg még e héten vagy a jövő hét elején új értekezlet lesz, a melyre az elnökség a párt valamennyi tagját külön fogja meghívni.

**A Kiváltmány.** Gróf Széchenyi Gyula ma hosszabb kihallgatáson volt Schönbrunnban. Az uralkodó mástól hét óra dr. Körber osztrák miniszterelnökön kívül senkit sem fogadott s udvari körökben érkezett bizalmas híradás szerint a király személye körüli miniszternek mai fogadtatásán aktuális jelentőségű bir. Gróf Széchenyi alig néhány órával azután, hogy Schönbrunnból visszatért, előzetes tervek ellenére utra kelt Budapest felé s az esti vonattal megérkezett.

## A Múzeum jubileuma.

A Nemzeti Múzeum holnapi ünnepének jelentőségét mindenki átérte és átérzi, a kinek érzéke van kulturális fejlődésünk iránt. Száz esztendő előtt alapították. Oly időben, a mikor a nagy kulturálmunkák már nagyban virágoztak a művelődési intézmények; a mikor a kulturális fejlődés körülöttünk már óriási volt s csak mi nem tartottunk akkor lépést az idők szellemével. Azok a sajtóságos és különleges viszonyok, melyek száz év előtt Ma-

gyarországon uralkodtak, a modern művelődési fejlődést lehetetlennek tették. Száz év előtt egy lelkes magyar főúr, hazaszeretettel áthatva, áldozatkészen odaállt és alapját megvetette a Nemzeti Múzeumnak. A nemzeti ébredés korszakában, a mikor százados álmából fölébredt a magyar, az eszme visszhangot talált s később, a harcok, az elnyomatások idejében sem lehetett utját állani a hódító eszmének. A művelődés szelleme egyre nagyobb tért hódított gyászos és örömteljes időkben egyaránt. S ma, száz esztendő után úgy tekintünk e nagy kulturintézetünkre, mint egyik legnagyobb nemzeti vívmányunkra. Bűszkeségünké vált a Magyar Nemzeti Múzeum és a kincsek, a melyek ott főlhalmozódtak, legféltettebb, legrágább kincseink közé tartoznak.

Eppen azért minden magyarnak örvendenie kell ennek az ünnepnek, amely holnap fejlődik ki a Nemzeti Múzeumban. Mi, akik a többi kulturálmunkához viszonyítva, még igen szegények vagyunk kulturintézetekben, kell, hogy szívvel-lellekkel ünnepeljük meg a Múzeum megalapításának századik évfordulóját.

Részt is vesz az ünnepen minden faktora állami és társadalmi életünknek. Képviselheti magát a király. Ott lesz testületileg a kormány és a törvényhozási testület. Ott lesznek politikai, irodalmi, művészeti és társadalmi életünknek képviselői és az összes tényezők, a melyek számat tesznek.

De éppen azért, mert ily igazi jubiláris ünnep ez, mert az összes tényező együtt lesznek, időszerte és észszerű rámutatni a hiányokra is. Vagy legalább is föl kell merülnie ezen az örvendetes napon az eszméknek, hogy a Nemzeti Múzeum a nemzethez és kulturális fontosságához méltó hajlékot kapjon. Erre valóban elérkezett az idő. Régóta tapasztalt faktum, hogy a Múzeum helyiségei szűkek a kincsek befogadására. Még rendszert sem lehet teremteni az elhelyezésben. Az egyes osztályok nem választhatók szigorúan külön. Sőt vannak egész osztályok (mint pl. a néprajzi osztály) amelyeket bérházban kellett elhelyezni. Minden új, nagyobb adomány, vagy beszerzés újabb zavart okoz, mert nem tudják elhelyezni.

## Az Egyetértés tárczája.

(Mindenképp fenntartva.)

### A NAGY PER, MELY EZER ÉV ÓTA FOLYIK S MA SINCSE VÉGE.

Írta: EÖTVÖS KÁROLY.  
MÁSODIK KÖTET.  
XXXVI.

#### A tiszalábú titkok.

A vizsgálóbíró hát kudarcot vallott lelemesztatási meséjével.

Herskóbol ugyan kideroszkolatta, hogy ő átvette a holttestet Smilovicsotól s e vallomást elfogadta s magára vette Smilovics, a Matej is, de odáig már a vizsgálóbíró nem tudott eljutni, hogy hat Smilovics hol vette, kitől kapta a holttestet?

Főgétől nem kapta, mert ez minden gyanu alól kitesztázta magát. Grósztól és Kleintől se kapta, mert ezek is tökéletesen igazolták magukat. De ha magukra vállalták volna is a tetemszállítás, még akkor se ért volna valamiasuk semmit, ha a holttest honnan való származása ki nem derült volna. Erre pedig a vizsgálóbíró még csak nem is gondolt.

Honnan került tehát elő a mesebeli holttest? Égből eredt? Földből támadt? Madár hozta? Szélvész sodorta?

Mit ér a titkos tanács furfangja, a vizsgálóbíró ügyeskedése s a esendbizos durvasága, vallató víze, hüvelykcsorító gyűszűje s férgekkel teljes tyukola, de mit ér Matej, Hersko, Smilovics minden beismerése is, ha a főkérdésre nincs felelet?

A vizsgálóbíró azonban nem törődött a főkérdéssel; tovább botorkált a maga tévelygő utján. Föltette magában, hogy a mesét kiegészíti azzal: miként került az eltűnt

lánykának, Eszternek ruhája az idegen tetemre?

Herskó ugyanis azt beszélte július 6-iki hamis vallomásában, hogy Smilovics már Tárkányán június 11-én figyelmeztette őt, hogy a mikor majd utazással s a holttesttel Esztrák alá ér, ott egy barna arcu asszony vár rá, a ki 30-35 éves életkorú lehet, egy esomó ruha lesz nála, azt majd átadja s ebbe a holttestet föl kell öltöztetni. Így is történt. Dél tájban haladtak el Esztrák alatt a tutajok. Herskó látta a parton azt az asszonyt, a mint a folyamon nézegett föl és alá. Ruhacsomag a kezében. Herskóék csak délután 2-3 óra tájban kötöttek ki Esztrákon alul, de a folyamnak nem keleti oldalán, a hogy Esztrák fekszik, hanem nyugati oldalán a tiszaladányi parton. Ide esalnak ment át az asszony. Herskó elébe ment s átvette a ruhát. Az asszony e szavakkal adta át: „Itt vannak ezek a ruhák, Jankel küldötte nekéd arra a holttestre.” Az asszony zsidó nyelven mondta e szavakat.

Igy mesélt Herskó.

Nincs határa annak a barginyúsnak, a melylyel a titkos tanács ezt kigondolta. Miért és miként került volna Solymosi Eszter ruhája Máramarosvármegyébe Jankel kezébe? Micsoda ok bírhatta volna erre a zsidókat? Ha pedig mégis Jankel kezébe került: miért nem adta volna őt a ruhát Herskónak ott és akkor, a hol és a mikor a holttestet átadta? Olyan buták csak nem lehetnek a zsidók, hogy titkos műveletük esetleges fölfeledtetését kétszeresen megkönynyítsék. Egyszer a holttest ide-oda hurcolásával, azután meg a ruházat ide-oda csempészésével. S azután e fajta titkos munkát minél kevesebb emberrel szokás végezni. Miért kellett volna a ruha-átadás rejtelmebe egy eszlári zsidóasszonyt s egy eszlári vadladányi révészit, vagy halászt is beavartni? Hiszen más a zsidó asszonyt a mondott he-

lyen a Tisza nyugati partjára át nem szállítható fényes nappal.

De még ez mind semmi. Ha a zsidók emésztették el a lánykát: ennek ruhája természetesen az ő kezükbe jutott. De hát miért örülték volna ezt a ruhát hónapokon át? Tegyük fel, hogy a gyilkosság után, ápril 1-én vagy 2-án mindjárt el nem ásták vagy el nem égették. Tegyük fel, ámbár, ha a holttestet nyom nélkül el tudták tüntetni: a kétségtelenül eltűntek volna a ruhát is.

Azonban május óta már folyt ellenük a vizsgálát. Hetek óta már nagy esomó zsidó nyavalygott Nyiregyháza börtöneiben. Ha előbb nem is, már akkor csak meg kellett semmisíteniük a ruhát, a gyilkosságnak esetleg kétségtelen tárgyi jelenségét. A közpéldabeszéd szerint isten gyakran elveszi a gonosztevők esztét. Ám, amikor tizen-huszan vannak a gonosztevők s őket nem is érik tetlen, nem is üzik sebtén; akkor van idejük észre térni. A vérvád babonájában sene bent a megölt szűz ruhájának ereklyeként őrizése. Hiszen, ha a május 19-én megindult vizsgálát után, valamelyik eszlári zsidónál az eltűnt lányka ruhájából csak egy tenyérnyit találtak volna is: s nincs az a hatalom, a mely amaz igazalmas korszakban a legiszonyabb vádtól meg tudta volna őket menteni. Miért örizgették volna tehát a ruházattal darabját?

Ezen ugyan nem akadtak föl azok, a kik a mesét kiköpholták. Tudták, hogy a tömegnek indulatok által elvakított része nem lát igazán s mindent elhisz, a mi a zsidók ellen irányul.

A vizsgálóbíró tehát annyira-amenyire ki akarta egészíteni a mesét s meg akarta mutatni, hol rejtőzött időközben az eltűnt lányka ruhája.

Az eszlári mindentudó bíró Farkas Gábor készen állott a segítségére. Irásban, hivatalo-

san jelentette, hogy az eltűnt lányka ruháját Buchta Szigfridné, született Nováki Amália eszlári lakos adta át Herskó Dávidnak.

E nő bábaasszony, ágostai vallású, 50 éves, fedhetlen előéletű. Hogy a községi bíró mi alapon gyanúsította, hogy a ruha mikor, miként s ki által került volna valamikor a kezébe: ezt föl nem derítették, komolyan nem is kutatták.

Már kora és alakja se vág össze Herskó 30-35 év körüli barna asszonyával. Szemébe is állították Herskónak és Matejnak, de ezek csak a fejüket csóválták, mikor meglátták. Ő maga indulatosan utasította el magától ezt a vádat.

A vizsgálóbíró nem tehetett mást: zsidó asszonyt kellett keresnie a ruha átadására. Herskó Dávid és Csepkes György július 8-án a helyszínén megmutatták a Tisza partján azt a pontot, a hol a tutajok valószággal kikötöttek. Ez a pont a Tisza nyugati partján, a ladányi oldalon van. Ettől három-négyszáz méternyire van egy halásznak Viskóci Andrasnak halászgyűnjője, a hol esónakja is ki szokott kötvé lenni. A mese szerint a ruhaátadó asszony a kikötött tutajok irányában esónakon ment át az eszlári parttól a ladányi oldalra s minthogy ide legközelebb Viskóci esónakja van, tehát valószínűség szerint az ő esónakján kellett átmennie.

Herskó nem vallott Viskóciere. Azt mondja, az esti szürkületben nem láthatta jól, hogy a ruhavívó asszonnyal ki vezet a esónakot. Viskóci Andras 58 éves, kis-tokaji lakos egész határozottan vallja, hogy se ő, se fia se azon a helyen, se másutt sohasé szállított át asszonyt az egyik parttól a másikra.

Más halászt vagy révészit kellett keresni, a kinek esónakja van. Ez Hegedűs Benjámin eszlári lakos, révész, 41 éves korú kalvinista. Sehogyse emlékezik, hogy a szeklelencei tutajosok kikötésének napján, június 16-án vagy 17-ikén vitt volna át valakit a Tiszán.

De arra igen emlékezik, hogy az utóbbi hetekben, június és július havában három zsidóasszonyt több ízben vitt át a ladányi oldalra. Ez a három asszony Junger Adolfiné, Veiszstein Lázárné és Fajerlicht Mártonné volt. Mind a három eszlári.

Tisza-Ladányi falu épen szemben fekszik Tisza-Eszlárál a nyugati parton. Egy holt Tisza partján fekszik a mostani parttól másfél kilométernyire. Laknak zsidók Ladányban is. A ladányi zsidók is az eszlári zsidókat szokták használni. Az eszláriak, különösen a zsidók gyakran át szoktak járni a szomszéd faluba. A szomszédolás különösen zsidó szokás. Mindenki egészen természetesen találta, hogy Benjámin révész igazda akarhányszor vitt át a Tiszán zsidó asszonyt.

De az a három asszony a vizsgálóbíró faggatására kerekén és határozottan elutasított magától minden gyanúsítást. Egyébként és tiszta multu mind a három, semmi jelentőség ellenük föl nem merült.

Hát hiszen ez se nagy baj. Ruhátadó asszonynak minden esetre kell lenni, mert e nélkül a mese esónak maradna. A mily uton módon Matej berántotta Herskót, Herskó Smilovicsot, Smilovics Főgét: azon utomodon asszonyt is lehet keríteni. Csak a hivatalos szertartás szinéről nem szabad megfelejtkezni.

Július 19-én vagy tíz asszonyt odarendel a vizsgálóbíró a községházhoz. Nyolcz zsidót, egy németet s egy ágostait, — ez volt Buchtáné. Szembe állítja velök Herskót s ezt felszólítja: válaszszon az asszonyok közül, kire van gyanuja, ki adta át neki a ruhát?

Csodálatos szerencséseje volt a vizsgálóbírónak. Van Esztrákon vagy ötven zsidó asszony; ő csak nyolczat választ ki szembe-sítésre s ime, már e nyolcz közt megtalálta Herskó a magat. Rámutatott Herskó Grószberg Leonóra: imhó az asszony, úgy vélték









EGYETÉRTÉS

Az árufelvétel megszűntetése. A Danugyhajózási társaság közli, hogy az árufelvétel...

mm. 80 k. 8.15 korona, 600 mm. 75 k. 7.75 kor. mind három hónapra.

az üzlet nagyon csendes volt. Az árak nem változtak...

25.-, jan.-áprilisra 25.63, márcz.-jun.-ra 25.12, május-angusztusra 26.12, tartott: élminták...

nót a házférfi állami elemi iskolához jelen minőségben...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A gazdasági nyugdíjgyűjtemény. A nem önkéntes gazdasági nyugdíjgyűjtemény...

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, nov. 25. (Az Egyetértés távirata.) Mintegy a belpolitikában átvétel...

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárocsarnok arai. Budapest, nov. 25. Igen élénk forgalom...

KÜLÖNFÉLÉK.

Balzac és Dumas. Balzac önhittsége még sokkal nagyobb volt...

Gabona- és lisztforgalom

Table with columns for location (Buda, Pest, etc.), quantity, and price. Includes sub-sections for local and foreign trade.

Terménytőzsde.

Table listing various agricultural products and their market prices.

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, november 25. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde alig változott árfolyamokkal...

Szerkesztői üzenetek.

Üzenetek a szerkesztőség részéről, beleértve a központi vásárocsarnok arai...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból, november 25. Kinevezések a földművelésügyi miniszter...

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonátőzsde.

Sokkal korábban, mint gondolták, kellett fogyniuk a búzának a Dunán a hajózási megszűntetési...

Értéktőzsde.

A mai tőzsde minden osztáson hiányában rendkívül üzletelést folyt le, annyira, hogy még a legfontosabb üzletek értékeinek is alig lehetett árfolyamot megállapítani...

Értéktőzsde.

Berlin, november 25. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde alig változott árfolyamokkal nyitott meg a folytatásban...

Szerkesztői üzenetek.

Üzenetek a szerkesztőség részéről, beleértve a központi vásárocsarnok arai...

Kivonat a hivatalos lapból.

Kivonat a hivatalos lapból, november 25. Kinevezések a földművelésügyi miniszter...

Fouland-selyem 60 kr. G. HENNEBERG selyemgyáros, külf. és kir. adv. szállító Zürich.

Vertical sidebar containing various notices, advertisements, and small text blocks.

koz jelen mino-... szter a rökvele... szban végleg meg-

után vedes kötetét kell alkalmazni vattával. A... hordoztatás, bizkizetés a lábmozgást; uszás, evés,...

40.125. Szives elismerése nagyon jól esik nekünk... igen, minden vasárnap lesz karrikatura.

ANONIMUS. Nem szükséges arra törekedni, mert... a legfontosabb feladatunk a kéreg megjelölése...

K. K. K. Szívesen. Kiadtunk orvosi tanács... adónknak, ki pár nap múlva felírni fog kérdéseire.

G. G. Zsibón. Van olyan nap, helyszerező osztá... lya ellen még eddig hozták panasz nem érkezett.

B. T. T. Tanügyi rovatunk jövőre még bővülni... fog. 2. Minden irányban teljesen függetlenek vagyunk.

A. L. Keszár. Szabolcsa Mihály, a kiváló költő... tesztvári református lelkész.

A szerkesztésért felelős: Molnar Marton. Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet által...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902. november 25. A) Árutőzsde. I. Gabonaművek...

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Tiszvárdéi, Fehérvári, Pestvárdéi, Békési, Vasvárdéi.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árforlyam. Rows: Rozs, Árpa, Kéles, Zab, Tengeri, Repce.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árforlyam. Rows: Ingyen hordó, 50 kilogrammonként, 50 kilogrammonként, 50 kilogrammonként.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Az I-IV. osztályú értékpap. árforlyama, Aranyárak, Aranyárak, Aranyárak.

Table with columns: Állomások, Lakosság, Származás, Árforlyam. Rows: Akna-Szalma, Eger, Ungvár, Kecskemét, Arad, Zalaegerszeg, Pécs, Szeged, Debrecen, Győr, Sopron, Kaposvár, Veszprém, Székesfehérvár, Gyula, Tatabánya, Sárospatak, Ózod, Miskolc, Salgótarján, Eger, Győr, Sopron, Kaposvár, Veszprém, Székesfehérvár, Gyula, Tatabánya, Sárospatak, Ózod, Miskolc, Salgótarján.

Table with columns: Színházak heti műsora. Rows: Csütörtök, Péntek, Szombat, Vasárnap.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Kibéreléses orsz. közh. 4 éves, 5 éves, 6 éves, 7 éves, 8 éves, 9 éves, 10 éves.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows: Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank, Magyar agrár-és ipar-bank.

Table with columns: Vízalás, 1902. november 24-én. Rows: Inn: Csontmtr., Schöding, Duna: Kiszén, Tavasár, Bács: M-Sárga, Tisza: M-Sárga, Tisza: M-Sárga.

Table with columns: SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. Rows: M. KIR. OPERAHÁZ, NEMZETI SZÍNHÁZ, Magyar Színház, Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

Table with columns: NŐEMANCIPÁCIÓ. Rows: Nőemancipáció, Nőemancipáció, Nőemancipáció.

FŐVÁROSI ORFEUM. Waldmann Imre igazgató. Nagymező-utca 17. Ma és minden este: A három kalandja. Linké Pál operetteje. Várka színpad. Éjjeli támadás.

FOLIES CAPRICE. VI. ker., Rejtő-utca 13. szám. Igazgató: Leitner és Keleti. Ma: Egy óra az anyakönyvtárban. Éjjeli szolgálat.

Ingyen villamos világítás. Id. Rieder Ottó. villam-műszaki intézet. berendezési vállalat. IV. Irány-utca 20. sz. Király-bazar.

Célszerű műveltség. Adler J. Dorottya-utca 10. a hó ugyanis minden-... szakmába való átalakításokat, sőt javításokat is...

III. Közlekedési vállalatok. Adria, Buda, Pest, Szeged, Debrecen, Győr, Sopron, Kaposvár, Veszprém, Székesfehérvár, Gyula, Tatabánya, Sárospatak, Ózod, Miskolc, Salgótarján, Eger, Győr, Sopron, Kaposvár, Veszprém, Székesfehérvár, Gyula, Tatabánya, Sárospatak, Ózod, Miskolc, Salgótarján.

IV. Bányák és téglagyárak részvényei. Budapesti bányászati vállalatok részvényei.

V. Vasúti és gépjármű részvényei. Magyar vasúti vállalatok részvényei.

VI. Különböző vállalatok részvényei. Különböző vállalatok részvényei.

VII. Pénzintézmények részvényei. Pénzintézmények részvényei.

VIII. Különböző vállalatok részvényei. Különböző vállalatok részvényei.

IX. Különböző vállalatok részvényei. Különböző vállalatok részvényei.

X. Különböző vállalatok részvényei. Különböző vállalatok részvényei.

XI. Különböző vállalatok részvényei. Különböző vállalatok részvényei.

Egyetlen fényképezési műterem. Budapest, hol a legkiválóbb felvételek minden este 10 óráig készülnek. 44876. RIVOLI, Kerepesi-ut30.

Kártya-Kódex. Kártya-játékok könyve. Jókai Mór, Rákosi Jenő, Mikszáth Kálmán, Herczeg Ferenc, Rákosi Viktor, Brodi Sándor és Ambrus \*\*\* Zoltán közreműködésével \*\*\*

SZOMAHÁZY ISTVAN. Ára díszes vaszkötésben 2 kor. 40 fl. Megjelenést és kapható az ATHENAUM Irod. és nyomdai részvényszerződés Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54. szám.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

Napirend. Szerda, november 26. Napirendi táblázat a nap folyamán.

